

Речь товарища В. И. БРОВИКОВА

Уважаемые гости! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны — бывшие воины, партизаны и подпольщики! Товарищи! Сейчас мы с вами находимся на священном 21-м километре Московского шоссе. Здесь сорок лет назад могучая лавина четырех фронтов — трех Белорусских и 1-го Прибалтийского — взяла в стальные клещи многотысячные полчища врага.

Белорусская наступательная операция — одна из самых блистательных операций Великой Отечественной войны — увенчалась успехом.

Это стало возможным благодаря беспредельному мужеству и героизму советских воинов, всемерно способствовавших им партизан и подпольщиков. Это стало возможным потому, что этой операцией, вошедшей в историю под названием «Багратион», командовали легендарные, талантливейшие советские полководцы Г. К. Жуков и А. М. Василевский, К. К. Рокоссовский и И. Х. Баграмян, И. Д. Черняховский и Г. Ф. Захаров.

Этот созданный благодарными руками народа Курган Славы напоминает нам и вечно будет напоминать о тех, кто, не щадя жизни, боролся против гитлеровского фашизма, кто принес на белорусскую землю радость вновь обретенной свободы.

Три года терзали наш народ, нашу землю гитлеровские палачи. Неслыханно велики жертвы. Республика недосчиталась каждого четвертого жителя. Боль понесенных утрат не умолкает до сих пор. Она в сердцах ветеранов, вдов и сирот, в сердцах всех, кто пролил кровь, потерял родных

и близких, друзей и товарищей.

В. И. Бровиков предлагает почтить светлую память погибших минутой молчания. Затихла площадь у Кургана. Тишину нарушают лишь звуки метронома.

С чувством глубочайшего уважения говорим мы сегодня и о тех, кто отдал свои силы возрождению жизни, восстановлению дотла разрушенных фашистами городов и деревень, продолжает В. И. Бровиков. Упорный труд нашего народа, помощь братских республик позволили не только быстро восстановить довоенный экономический уровень, но и достичь новых, невиданных высот.

Коренным образом изменился индустриальный облик Белоруссии. Возникли и быстро развиваются самые современные, прогрессивные отрасли. То, что производилось за весь 1940 год, ныне производится за 11 дней. Повысилась эффективность сельского хозяйства. Многократно возрос научный потенциал, обогатилась культура. Намного лучше стали жить люди.

Благодаря твердой и последовательной политике Коммунистической партии все эти годы советский народ живет в мире. Но, занятые созиданием, мы всегда помним: опасность новой войны не устранена, она существует. Реакционные империалистические круги, прежде всего Соединенных Штатов Америки, пытаются добиться военного превосходства, взвинчивают гонку вооружений. В этих условиях советские люди проявляют высокую бдительность, приумножают завоевания социализма.

Свой вклад в укрепление

оборонного могущества Отчизны вносят и трудящиеся четырежды орденоносной Белоруссии. Вместе со всеми советскими людьми они горячо одобряют и поддерживают твердый курс партии и правительства на сохранение мира.

Мы знаем: наши Вооруженные Силы — это прочный сплав несокрушимого морального духа, воинского мастерства и высокой технической оснащенности. Советские воины всегда на страже, всегда начеку. А это означает, что нас не застанет врасплох любое развитие событий.

Товарищи! Сегодняшние наши торжества — это как бы преддверие, своеобразный пролог великого всенародного праздника — славного 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Подготовка к этой выдающейся дате развернулась по всей стране. И тот энтузиазм, тот высокий трудовой порыв, с которыми трудящиеся Белоруссии работают над выполнением решений февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, с которыми они встречают 40-летие освобождения своей республики, будут нарастать и дальше, реально воплотятся в новых трудовых свершениях.

* * *

Слово предоставляется Герою Советского Союза, участнику освобождения Белоруссии и города-героя Минска В. С. Мичурину. Его судьба сродни судьбам миллионов советских людей, чья юность выпала на годы военного лихолетья. Сельский паренек Василий Мичурин готовился продолжать дело отцов и дедов — растить хлеб. Успел даже немного поработать агротехником в родном колхозе. Но пришла

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке